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DÉCLARATION DU PRÉSIDENT DU CONSEIL DES GOUVERNEURS,

SON EXCELLENCE LUC OYOUBI,

MINISTRE DE L'AGRICULTURE, DE L'ÉLEVAGE, DE LA PÊCHE ET DE LA SÉCURITÉ ALIMENTAIRE

DE LA RÉPUBLIQUE GABONAISE

CLÔTURANT LA TRENTE-SEPTIÈME SESSION DU CONSEIL DES GOUVERNEURS

Monsieur le Président,

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs et Mesdames et Messieurs les Délégués,

Mesdames et Messieurs,

Nous voici parvenus à la conclusion de cette trente-septième session du Conseil des

gouverneurs du FIDA. Je crois que nous pouvons tous tirer un bilan positif d'une session

extrêmement productive.

Ce Conseil marque le début des consultations sur la dixième reconstitution des ressources

du FIDA. Avec pour toile de fond les débats en cours relatifs au programme de

développement pour l'après-2015 et l'Année internationale de l'agriculture familiale, il est

clair que le but du FIDA – autonomiser les femmes et les hommes des zones rurales des

pays en développement pour leur donner les moyens d'accroître leurs revenus et

d'améliorer leur sécurité alimentaire – n'a jamais été plus opportun, ni jamais plus

essentiel.

Les observations formulées par nos hôtes de marque reflètent cette réalité. Nous avons eu

le privilège, au cours de la cérémonie inaugurale, d'écouter Son Excellence Fabrizio

Saccomanni, Ministre de l'économie et des finances de la République italienne. Le Ministre a

abordé les effets de la crise financière mondiale et souligné la nécessité d'investir dans le

capital humain pour améliorer la sécurité alimentaire et renforcer la résilience face au

changement climatique. Reconnaissant la pertinence du mandat du FIDA, comme le met en

évidence la célébration, cette année, de l'agriculture familiale, M. Saccomanni a noté que

l'on pourrait bien voir dans cette Année internationale de l'agriculture familiale l'année

internationale du FIDA.
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Le Conseil a entendu avec plaisir le message du Secrétaire général du Conseil de

coopération des États arabes du Golfe, prononcé en son nom par M. Abdullah Jummah

Alshibly, Sous-Secrétaire général aux Affaires économiques, dans lequel il a mis l'accent sur

l'importance capitale de l'agriculture familiale et des investissements dans l'agriculture

comme moyens de transformation des communautés rurales, et souligné le rôle joué par les

femmes dans l'élimination de la faim et la promotion du développement.

Le discours prononcé devant le Conseil par le Président Nwanze a été à la fois stimulant

pour la réflexion et très convaincant. Le Président a illustré le fait que le mandat du FIDA ne

demeure pas seulement pertinent, mais qu'il devient de plus en plus impératif. Comme l'a

fait observer le Président, le FIDA est resté en phase avec son époque, augmentant le

nombre de bureaux de pays, entreprenant des activités de supervision directe et d'appui à

l'exécution, reproduisant à plus grande échelle des projets réussis, et jouant un rôle

sensiblement accru dans la concertation sur les politiques. Le Président a mis en lumière sa

vision du rôle du FIDA dans la mobilisation de partenariats visant à accroître les

investissements agricoles, et nous a mis au défi de redoubler nos efforts individuels et

collectifs au nom des populations rurales.

Associons-nous au Fonds pour faire en sorte que la voix des petits exploitants agricoles soit

entendue partout dans le monde. Dans cette salle, en séance plénière, nous avons écouté

les voix de six petits exploitants dont les vies ont été transformées grâce aux activités du

FIDA dans leurs pays. Ils ont demandé au FIDA de faire en sorte que d'autres paysans

puissent avoir, comme eux-mêmes, accès au financement, aux infrastructures et aux

marchés, que les droits fonciers soient renforcés, et que soient étendus les programmes de

formation et d'enseignement. Ces mêmes questions ont été évoquées lors de la Table ronde

des Gouverneurs au cours de laquelle, unis dans la diversité, les Gouverneurs représentant

pratiquement tous les horizons géographiques et culturels ont parlé d'une seule voix pour

reconnaître le rôle central que doit jouer l'agriculture familiale pour l'avenir auquel nous

aspirons.

Dans la déclaration issue de la cinquième réunion mondiale du Forum paysan et présentée

au Conseil, les participants ont invité les gouvernements à appuyer le FIDA dans son rôle de

partenaire clé et de plaidoyer en faveur des petits exploitants agricoles. Il est aussi

indispensable de mobiliser des partenariats avec le secteur privé et d'encourager les

relations mutuellement bénéfiques entre les grandes entreprises et les petits paysans,

comme l'ont souligné, ce matin, les participants au Panel sur le secteur privé.
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Mesdames et Messieurs les Gouverneurs,

Nous avons eu le plaisir, au cours de cette trente-septième session du Conseil des

gouverneurs, d'accueillir au sein du FIDA la Fédération de Russie, dont l'entrée porte à

173 le nombre des États membres du Fonds.

Le Conseil a approuvé l'établissement de la Consultation sur la dixième reconstitution des

ressources du FIDA et l'établissement de la ligne budgétaire pour la dépense extraordinaire

relative aux activités liées aux reconstitutions des ressources du FIDA.

Le Conseil a également examiné le programme de travail et les budgets ordinaire et

d’investissement du FIDA axés sur les résultats pour 2014; le programme de travail et

budget axé sur les résultats pour 2014 et le plan indicatif pour 2015-2016 d’IOE; et les

rapports de situation sur l’Initiative PPTE et le SAFP; il a approuvé les budgets du FIDA et

de son Bureau indépendant de l'évaluation.

Le Conseil a pris note du Rapport sur l’état des contributions à la neuvième reconstitution

des ressources du FIDA, du Rapport final sur la dépense extraordinaire pour l'actualisation

de la réforme et du Rapport sur l'hébergement du Mécanisme mondial de la Convention des

Nations Unies sur la lutte contre la désertification.

Je voudrais exprimer ma reconnaissance personnelle à chacun d'entre vous, ainsi qu'à mes

collègues membres du Bureau. Je suis sûr de me faire leur porte-parole en vous remerciant

de la confiance que vous avez témoignée au Bureau du Conseil des gouverneurs. Nos

remerciements vont aussi au personnel du FIDA, dont la compétence en matière de

planification et d'organisation de cette conférence est vraiment digne d'éloges; un mot

spécial de remerciement aux interprètes, au personnel technique et, naturellement, aux

messagers de la salle de conférences. L'efficience, l'organisation méticuleuse, et le

professionnalisme dont tous ont fait preuve ont été exemplaires, et ont contribué au succès

de cette session.

Mesdames et Messieurs,

Alors que nous clôturons cette session du Conseil des gouverneurs, nous entamons la

Consultation sur la dixième reconstitution des ressources, FIDA10. Nous sommes tous

parfaitement conscients des défis auxquels doivent faire face les économies, partout dans le

monde et dans les pays en développement en particulier. Au moment où les États membres

examinent les moyens par lesquels nous pouvons faire en sorte que le FIDA puisse agir

efficacement, comme avocat et comme agent du changement, plaçons les populations



-4-

rurales au cœur de chaque délibération et de chaque décision. Collectivement, et unis aux

côtés du FIDA, nous pouvons, nous devons faire la différence.

Je suis sûr de parler au nom de tous les Gouverneurs lorsque j'exprime notre soutien au

Président Nwanze et à son équipe. Pour relever les défis auxquels sont confrontés près de

850 millions de pauvres dans le monde, le FIDA jouit de l'appui sans faille de tous ses

membres. C'est en ses membres que réside la force du FIDA, dans notre capacité et notre

engagement conjoints à transcender les frontières géographiques et culturelles, à englober

tous les pays dans les structures et les processus du Fonds, les donateurs comme les

bénéficiaires. Une transformation qui doit mener d'une situation où les besoins vitaux

quotidiens sont à peine assurés à une situation où, à l'avenir, les vies des personnes et des

communautés seront durablement améliorées ne peut pas se réaliser sans investissement:

dans les communautés, dans les emplois, dans l'agriculture, ainsi que dans les populations

rurales.

Sur cette note, je déclare close la trente-septième session du Conseil des gouverneurs.


